
g~j¨vqb cixÿv - 2020 

‡kÖwY - 4_© 

welq - evsjv 1g cÎ 

mgq: 2 N›Uv                                          c~Y©gvb: 100 

 

1. ÔcvjwKi MvbÕ A_ev Ôgyw³i QovÕ KweZvwUi Kwei bvgmn cÖ_g 8 jvBb †jL|            10 

 

2. kãv_© ‡jL: (†h †Kv‡bv 10wU)     10×1=10 

Bj‡kMuywo, ¯Íä, A½, ‡dŠR, i_, D`viZv, gy», bexb hvÎx, iY‡ÿÎ, we‡ùviY, ỳtmvnwmK, 

Av`vjZ 

 

3. evK¨MVb Ki: (†h †Kv‡bv 5wU)     5×2=10 

ivRZ¡, RqXvK, exi‡kÖô, AwZµg, mZK©, bevbœ, RxevYy 

 

4. mvayfvlvi PwjZ i~c †jL:    6×1=6 

Pwj‡jb, Kwie, cwo‡ZwQ, KwiZvg, ewj‡e, ewjqv‡Q 

 

5. hy³eY© †f‡½ 1wU K‡i kãMVb Ki:     6×1=6 

ÿ, ª̀, ›`, ³, šÍ, ½ 

 

6. k~b¨¯’vb c~iY Ki:    7×1=7 

K) ‡LvKv ÑÑÑ ‡L‡Z fv‡jvev‡m| 

L) bvUKwU †`‡L Avwg ÑÑÑ ‡n‡mwQ| 

M) MÖx®§‡K ejv nq ÑÑÑ| 

N) wkïiv evwoi DVv‡b ÑÑÑ Mv‡q †Ljv Ki‡Q| 

O) ÑÑÑ ‡_‡K evuPvi Rb¨ cwi®‹vi-cwi”Qbœ _vKv PvB| 

P) ÑÑÑ gvbyl‡K gnvb K‡i| 

Q) mg¯Í †QvU ivR¨ Rq K‡i ivRv ÑÑÑ em‡jb| 

 

7. ms‡ÿ‡c DËi `vI: (†h †Kv‡bv 3wU)     3×4=12 

K) eo ivRv †Kb mwÜ Ki‡Z PvB‡jb? 

L) Avgv‡`i †`k‡K †mvbvi evsjv‡`k ejv nq †Kb? 

M) nvZ cwi®‹vi †`Lv‡jI nv‡Zi g‡a¨ RxevYy †Kgb K‡i _v‡K? 

N) ‡K ¯^vaxbZvi WvK †`b? 

O) Aš‘ gvgv‡K Kx K_v w`‡qwQj? 

 

8. wb‡Pi cÖkœ¸‡jvi DËi `vI: (†h †Kv‡bv 2wU)     7×2=14 

K) G‡`‡ki bvbv iƒc Kxfv‡e †`L‡Z cvB? 

L) GK gnvb exiMv_vi iPwqZv Zuviv - e¨vL¨v Ki| 

M) ‡Kvb FZz †Zvgvi †ewk cQ›`? cQ‡›`i KviY Kx?  

 

9. ‡kªwYi KvR I evwoi KvR:                  05 

10. wgWUvg© †U÷:                                  20 

 



g~j¨vqb cixÿv - 2020 

‡kÖwY - 4_© 

welq - evsjv 2q cÎ 

mgq: 2 N›Uv                                            

c~Y©gvb: 100 

1. wb‡Pi cÖkœ¸‡jvi DËi `vI: (‡h †Kv‡bv 3wU) 

 3

×5=15 

K. e¨ÄbaŸwb Kv‡K e‡j? D`vniY `vI| 

L. e¨vKiY cv‡Vi cÖ‡qvRbxqZv ms‡ÿ‡c wjL| 

M. RwUj evK¨ Kv‡K e‡j? D`vniY `vI| 

N. D‡Ïk¨ I we‡aq Kv‡K e‡j? D`vniY `vI| 

O. gvÎv Kv‡K e‡j? gvÎv‡f‡` eY© KZ cÖKvi I Kx Kx? 

 

2. evK¨ ms‡KvPb Ki: (‡h †Kv‡bv 5wU)

 5

×2=10 

AÿiÁvb Av‡Q hvi, KvM‡Ri ˆZwi, Rvbvi B”Qv, WvK enb K‡i †h, b`x gvZv ‡h †`‡ki, wb‡Ri 

B”QvgZ wKQz Ki‡Z cviv, AwZwi³ mvnm| 

 

3. wecixZ kã wjL: (‡h †Kv‡bv 5wU)

 5

×1=5 

DcKvi, ÿz`ª, Mig, Avmj, Avw`, AšÍi  

 

4. mgv_©K kã wjL: (‡h †Kv‡bv 5wU)

 5

×2=10 

Rj, w`b, bvK, AvKvk, P› ª̀, †PvL, Av¸b 

 

5. k~b¨¯’vb c~iY Ki: 

 5

×2=10 

K. ÑÑÑ ixwZ cwieZ©bkxj| 

L. Avgv‡`i fvlvi bvg ÑÑÑ| 

M. evsjv fvlvi djv wPý ÑÑÑ wU| 

N. fvlvi g~j Dcv`vb ÑÑÑ| 

O. evsjv e¨vKi‡Yi Av‡jvP¨ welq ÑÑÑ wU| 

 

6. wej‡¤̂ †eZb cwi‡kv‡ai Rwigvbv gIKz‡di Rb¨ cÖavb wkÿ‡Ki wbKU GKwU `iLv¯Í wjL|          

10 

 

7. iPbv wjL: (†h †Kv‡bv 1wU)        

15 



evsjv‡`‡ki loFZy, wcZvgvZvi cÖwZ KZ©e¨ 

 

8. wgWUvg© †U÷:        

20 

9. ‡kÖwYi KvR I evwoi KvR:        

05 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



g~j¨vqb cixÿv - 2020 

‡kÖwY - 4_© 

welq - evsjv‡`k I wek¦cwiPq 

mgq: 2 N›Uv                                                                                

c~Y©gvb: 100 

10. k~b¨ ’̄vb c~iY Ki:          

  5×2=10 

K. Avgv‡`i meviB ÑÑÑ AwaKvix n‡Z n‡e | 

L. gv‡S gv‡S Avgiv ÑÑÑ cwie‡Z© Lvivc AvPiY Kwi| 

M. Avgv‡`i DwPZ AwaKvs‡ki gZvgZ‡K ÑÑÑ| 

N. we‡`‡k ÑÑÑ jv‡fi AwaKvi bvMwi‡Ki ivR‰bwZK AwaKvi|  

O. gwYcywi †Q‡jiv ÑÑÑ I cvÄvwe c‡ib| 

 

11. mwVK DËiwU wjL:      

  5×2=10 

K. K…wl I cwienb e¨e¯’v †Kvb cwi‡e‡ki Ask?  

1) cÖvK…wZK        2) AvÂwjK       3)  mvgvwRK       4) ivR‰bwZK 

L. ‡`‡ki Dbœq‡b Kvi Ae`vb i‡q‡Q? 

1) bvixi           2) cyiæ‡li         3) wkïi        4) bvix I cyiæ‡li 

M. em‡šÍi cÖ_g w`‡bi Drme‡K Kx e‡j? 

1) ‡cŠl            2) dvêyb           3) jve‡i       4) ‡mvnivq 

N. cÖwZwU AwaKv‡ii mv‡_ Kx RwoZ _v‡K? 

1) `vwqZ¡          2) Ae‡njv         3) mvgvwRKZv      4) g›`Zv 

O. mgvR I we`¨vjq †_‡K Avgiv Kx‡mi wkÿv cvB?  

1) g~j¨‡eva        2) A_©‰bwZK      3) Ab¨vh¨Zv        4) wejvwmZv 

 

12. evgcv‡ki evK¨vs‡ki mv‡_ Wvbcv‡ki evK¨vsk wgj K‡i GKwU m¤ú~Y© evK¨ ‰Zwi Ki:   

  6×1=6 

evg Wvb 

K) e„wó gvwUi Rb¨ A‡b¨i gZvgZ 

L) hvi nvuUv-Pjvq mgm¨v Av‡Q Avgv‡`i wfZ‡ii ‰bwZK ¸Yvewj| 

M) PvKgv †g‡q‡`i †cvkvK DcKvix| 

N) ag© cvj‡bi AwaKvi  Zv‡K PjvP‡j mvnvh¨ Kie| 

O) g~j¨‡eva n‡jv ivR‰bwZK AwaKvi| 

P) ‰ah ©̈ mnKv‡i ïbe mvgvwRK AwaKvi| 

 wc‡bvb nvw`| 

 

13. mswÿß cÖ‡kœi DËi `vI: (‡h ‡Kv‡bv 5wU)     

  5×5=25 

K. ‡ewk †ewk MvQ jvMv‡bv cÖ‡qvRb ‡Kb? 

L. ‡kÖwYK‡ÿ we‡kl Pvwn`v m¤úbœ GKwU wkïi cwiPq `vI| 

M. GKwU ivR‰bwZK AwaKv‡ii bvg wjL| 

N. ‡Zvgvi GKwU †`v‡li K_v †jL, hv Zywg cwiZ¨vM Ki‡Z PvI| 

O. b¤ª ¯^fv‡ei gvbyl †Kgb AvPiY K‡ib, Zvi GKwU D`vniY `vI?  

P. cÖ‡Z¨‡Ki gZvgZ †kvbv DwPZ †Kb? 

Q. evwo‡Z Ab¨‡`i gZvgZ wb‡q wm×všÍ MÖn‡Yi GKwU D`vniY `vI| 

 

14. wb‡Pi iPbvg~jK cÖkœ¸‡jvi DËi `vI: (‡h †Kv‡bv 3wU)      

  3×8=24 

K. evsjv‡`‡ki DËi I `wÿY AÂ‡ji f~-cÖK…wZ Kxfv‡e Avjv`v? 

L. Kxfv‡e eZ©gvb mg‡q ÿz`ª b„-‡Mvôxi RxebhvÎv e`‡j hv‡”Q? 

M. ‰bwZK ¸Y¸‡jvi g‡a¨ †KvbwUi gva¨‡g Zzwg mycwiwPZ n‡Z PvI? 



N. ‡Zvgiv mevB wg‡j †kÖwYK‡ÿi evB‡i wKfv‡e Nyi‡Z hv‡e? 

O. cwiev‡ii †Q‡j I †g‡q‡`i mgvbfv‡e g~j¨vq‡bi GKwU D`vniY `vI?  

 

15. ‡kÖwYi KvR I evwoi KvR:         

  05 

16. wgWUvg© ‡U÷:         

  20 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Evaluation Examination - 2020 

Class - 4 

Subject: English 1st Paper 
Time: 2 hours                                                             

Total marks:100 

Read the passage carefully and give the answers of no 1, 2 & 3: 

My name is Alvi. I live in Dhaka, but my family is from Chilmari in Kurigram. 

My grandmother and many of my relatives still live there. Last June, I went to 

visit my grandmother, my uncle and my cousins in Chilmari. Their house is near 

the Jamuna River. My uncle is a fisherman. My grandfather was a fisherman, but 

he died about 10 years ago. I didn’t know him. When my sister and I visited 

Chilmari in June, we had so much fun! Our grandmother told us stories about our 

family and about the history of Bangladesh. My uncle caught a lot of fish. My 

favourite fish 'Chapila'. It's a thin, while fish. It's so delicious! We helped our 

grandmother make the fish every night. We also made rice and vegetables. It was 

a very special trip. We talked to our relatives and learned about our family and 

our country. We also sang songs together.  

1. Fill in the blanks and complete the sentences:                     

    1×5=5 

a. Alvi’s family is from ___.  

b. Their house is near ___ river.  

c. Alvi’s uncle caught a lot of ___. 

d. They also made rice and ___.  

e. They ___ songs together.  
 

2. Write true or false. If false, write the correct answer: 

 

      1×5=5 

a. Alvi lives in Dhaka.  

b. Alvi went to visit his friends in Chilmari.  

c. Alvi’s uncle died about ten years ago.  

d. Alvi went to Chilmari in July.  

e. Alvi’s favourite fish is Chapila. 
 

3. Answer the following 

questions: 

      2×5=10 

a. Why did Alvi go to visit in Chilmari? 

b. Why didn’t Alvi know his grandfather? 

c. What stories did grandmother tell to them? 

d. Describe the fish 'Chapila'? 

e. How did they help their grandmother? 
 

4. Write the meaning in 

Bengali:

  

     1×10=10 



Together, History, Relatives, Study, Race, Borrow, Line, Job, Meet, Buy. 
 

5. Make sentences with the following words: (any 

5)

 

      2×5=10 

Tomorrow, Parents, Quiet, Piece, Wait, Village, Thin. 
 

6. Write the meanings in English: (any 

5)

 

      2×5=10 

Flock, Creature, Shutters, Hopped, Gently, Fluffy, Spade. 
 

7. Answer the following questions: (any 5) 

 

      3×5=15 

a. Why were some of the sheep nearly dead? 

b. What surprise did Mary get? 

c. Who was Harsha? 

d. What did Whitey do after her kittens were taken away? 

e. Who bought the pretty fluffy kittens? 

f. What game did father play with them? 

g. Who use to bring the sheep into the shelter? 
 

8. Write the poem "The Winding Way" 8 lines from your memory. 

 

             10 

9. Midterm 

Test:

 

             20 

10. C.W & H.W             

 

         

05  
 

 

 

 

 

 

 

 

 



Evaluation Examination - 2020 
Class - 4 

Subject: English 2nd Paper 
Time: 2 hours                                                                          

Total marks:100 

1. Answer the following questions: (any 5)     

 5×4=20 

a) What was Henry’s favourite fruit?  

b) When was Jane invited to a party?  

c) Who made one for her? 

d) With whom did she share them? 

e) Who gave Jane a box of chocolates? 

f) When did the tortoise pass the hare? 

g) Did Jane have a party frock?  
 

2. Choose the right words and copy out these sentences:    

 5×1=5 

a) A prefect is sometimes called a (monitor, bursar, scholar). 

b) A pippin is a kind of (pear, plum, apple). 

c) To discover is to (give in, give up, find out). 

d) Fire is a good servant, but a bad (slave, master, element). 

e) Jane's parents were (very rich, rather poor). 
 

3. Write out these sentences, putting in the lip-marks:    

 5×1=5 

a) Please, sir, what time is it? asked the boy.  

b) It is half-past three, was the reply.  

c) Nobody asked you, sir, she said.  

d) I never would cry, old chairs to mend.  

e) Nay, said the Robin, that will never do.  
 

4. Re-arrange the words into proper sentences:      

 5×1=5 

a) very, Elizabeth, queen, a, wise, was 

b) wives, Eighth, six, the, Henry, had 

c) came, William, Normandy, from, Conqueror, the 

d) Great, island, is, an, Britain 

e) Across, Columbus, the, Atlantic, sailed  
 

5. Change the nouns in the following sentences from singular to plural.  

 5×1=5 

a) The boy had a knife. 

b) The man looked on the shelf. 

c) The cat caught the mouse.  

d) The leaf fell from the tree. 

e) The nurse carried a baby.  
 

6. Write out the following sentences with capital letters for Proper nouns and 

the beginning of sentences: 

a) harry lives in london.      

 10×1=10 

b) my brother's name is george.  

c) paris is the capital of france.  



d) is delhi in pakistan or in india? 
 

7. Fill in the blanks with nouns:     

 5×2=10 

a) Jatin is a  ___. 

b) ___ is green. 

c) The ___ is blue. 

d) Rain comes from the ___. 

e) The cow gives us ___. 
 

8. Translate into English: (any 5)     

 1×5=5 

a) Avgiv dzUej †Lwj  

b) ‡iYy GKwU Kjg wKwb‡e 

c) iwng Kvj GLv‡b Avwm‡e 

d) Zcb GKwU fv‡jv QvÎ 

e) evjK¸wj abx 

f) Avwg AvR iv½vgvwU hvBe 

g) ‡kvfv eBLvwb cwoqvwQj 
 

9. Write a paragraph about "Your Classroom".          

 10 

10. Mid term:          

 20 

11. CW+HW:          

 05 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



g~j¨vqb cixÿv - 2020 

‡kÖwY - 4_© 

welq - MwYZ 

mgq: 2 N›Uv                                                                   

c~Y©gvb: 100 

1. ‰be©¨w³K cÖkœ-DËi: 

 

1×12=12 

K) 1 jÿ = KZ AhyZ? 

L) 1 nvRvi †_‡K 10 nvRvi KZ ¸Y eo? 

M) msL¨v †iLvi Wvb w`‡K †M‡j msL¨vi gvb ev‡o bv K‡g? 

N) Wvb w`K †_‡K KqwU A¼ †i‡L cÖ_g Kgv emv‡bv nq? 

O) Pvi A‡¼i e„nËg msL¨v †jL| 

P) `k nvRv‡ii c~‡e©i msL¨vwU KZ? 

Q) we‡qvR¨ wbY©‡qi m~ÎwU wjL| 

R) MyYdj wbY©‡qi m~ÎwU wjL| 

S) ¸Y cÖwµqvi `ywU msL¨vi g‡a¨ mvaviYZ †KvbwU‡K ¸YK aiv nq? 

T) 120÷30=4 GLv‡b, fvR¨ KZ? 

U) 642-68=574 GLv‡b we‡qvRb KZ? 

V) Qq A‡¼i ÿz`ªZg msL¨v wjL| 

 

2. K_vq I A‡¼ wjL: 

 

1×6=6 

K) 9548792       

L) 3157264        

M) 20103781        

N) GK ‡KvwU †PŠÏ jÿ m‡Z‡iv nvRvi cuvP 

O)  mvZ jÿ wQqvwk nvRvi EbbeŸB 

P) PweŸk nvRvi mvZkZ Dwbk 

 

3. ‡hvM, we‡qvM, ¸Y I AvšÍR©vwZK c×wZ‡Z fvM Ki: 

 

3×4=12 

K)    14735              L)    81112 

       32575                  - 58879 

         2951 

           +  1895 

 

Q) 448            N) 682÷22 

             ×49 

 

4. mnR c×wZ‡Z ¸Y I fvM Ki: 

 

4×2=8 

K) 40×456 

L) 7200÷900 

 



5. mgvavb Ki I DËi¸‡jv Zzjbv Ki: 

 

4×1=4 

128 + 94 + 8 

128 + (94 + 8) 

 

6. wnmv‡ei wbqg e¨envi K‡i wb‡Pi A¼wU mgvavb Ki: 

 

4×1=4 

K)   25 × 32 

 

7. wb‡Pi A¼¸‡jv 

Ki:

  

K) iwngv †mjvB K‡i cÖwZw`b 145 UvKv DcvR©b K‡ib| wZwb 25 w`‡b KZ UvKv DcvR©b K‡ib? 

       

05 

L) wZbwU msL¨vi †hvMdj 94035| Zv‡`i g‡a¨ `yBwU msL¨v 12350 I 37855 n‡j Z…Zxq msL¨vwU KZ?                           

10 

 

8. R¨vwgwZ:

  

K) wPÎmn msÁv wjL: (‡h †Kv‡bv 2wU) 

 

4×2=8 

mg‡KvY, ¯’‚j‡KvY, c~iK †KvY, m~ÿè‡KvY 

L) k~b¨ ’̄vb c~iY 

Ki:

 

1×6=6 

I. mij‡iLvi ‡Kv‡bv ÑÑÑ †bB| 

II. GK mg‡Kv‡Yi cwigvc ÑÑÑ Gi mgvb| 

III. ‡Kv‡Yi AvK…wZ cwigv‡ci GKK ÑÑÑ| 

IV. hw` †Kv‡bv †iLvi `yB cÖvšÍ _v‡K Z‡e GwU GKwU ÑÑÑ| 

V. ‡iLvi ÑÑÑ Av‡Q, wKš‘ cÖ¯’ †bB| 

VI. wecÖZxc †KvYØq ci¯úi ÑÑÑ| 

 

9. ‡kÖwYi KvR I evwoi 

KvR:

 

    05 

10. wgWUvg©:

 

    20 

 

 

 

 

 



g~j¨vqb cixÿv - 2020 

‡kÖwY - 4_© 

welq - cÖv_wgK weÁvb 

mgq: 2 N›Uv                                                        

c~Y©gvb: 100 

1. k~b¨ ’̄vb c~iY Ki:

 8

×2=16 

K) bZzb ÑÑÑ KvR Kivi Rb¨ wekÖvg †bIqv DwPZ| 

L) ÑÑÑ ‡ivM mn‡RB gvby‡li gv‡S Qwo‡q c‡o| 

M) DBÛwg‡ji ÑÑÑ Nywi‡q we`y¨r Drcv`b Kiv nq| 

N) ‡Zj, Kqjv, cÖvK…wZK M¨vm BZ¨vw` ÑÑÑ R¦vjvwb| 

O) gjg~‡Î i‡q‡Q ÑÑÑ|  

P) cyiv‡bv e¯‘‡K ÑÑÑ K‡i bZzb emÍy‡Z cwiYZ Kiv nq| 

Q) ÑÑÑ Øviv `~wlZ cvwbi gva¨‡g cvwbevwnZ †ivM Qovq| 

R) evqycÖevn GKwU ÑÑÑ kw³i Drm| 

 

2. mwVK DËiwU wjL:

 6

×1=6 

K) cvwb evwnZ †ivM cÖwZ‡iva Ki‡Z cÖ‡qvRb-  

1) m¨vjvBb  2) nvZ †avqv  3) nvZ bv †avqv  4) ‡KvbUvB bq 

L) kw³i me©vwaK e¨eüZ Drm †KvbwU? 

1) evqy cÖevn  2) cvwbi †¯ªvZ  3) m~‡h©i Av‡jv  4) cÖvK…wZK M¨vm 

M) Wvqwiqv n‡j Avgv‡`i Kx MÖnY Kiv DwPZ? 

1) `ya        2) kvKmewR    3) gvQ     4) Lvevi m¨vjvBb 

N) ‡KvbwU cwiwgZ e¨vqv‡gi dj? 

1) gvsm‡cwk kw³kvjx K‡i  2) cywó mieivn K‡i  

3)  †ivMvµvšÍ K‡i              4) K¬vwšÍ `~i K‡i 

O) ‡KvbwU Rxevk¥ R¦vjvwb bq? 

1) cÖvK…wZK M¨vm     2) Kqjv     3) m~‡h©i Av‡jv    4) ‡Zj  

P) ‡KvbwU cvwbevwnZ †iv‡Mi jÿY bq? 

1) ewg     2) R¦i      3) ‡cU e¨v_v        4) Kvwk 

 

3. GK K_vq DËi wjL: 

 8

×2=16 

K) AvµgYKvix cÖvYx ev weiƒc AvenvIqv †_‡K iÿv K‡i †KvbwU? 

L) Nv‡mi is mv`v nIqvi KviY Kx? 

M) K…wÎg Dcv‡q m„ó mvi †KvbwU? 

N) ‡Kvb cÖvYx gvwUi De©iZv evovq? 

O) my¯’ _vKvi Rb¨ Kx †g‡b Pj‡Z n‡e? 

P) wm‡g›U ˆZwi‡Z Kx e¨envi Kiv nq? 

Q) kix‡ii ÿqc~iY I e„w×i Rb¨ Kx cÖ‡qvRb? 

R) ‡Kvb wKQz Kivi mvg_©¨‡K Kx e‡j? 

 

4. mswÿß cÖ‡kœi DËi wjL: (‡h †Kv‡bv 4wU)

 4

×4=16 

K) Avevm¯’j Kv‡K e‡j?  

L) cvwbevwnZ wZbwU †iv‡Mi bvg wjL? 

M) cvwbevwnZ †ivM Kv‡K e‡j? 

N) cÖvK…wZK m¤ú` msiÿ‡Yi wZbwU †KŠkj Kx? 

O) gvwUi De©iZv eRvq ivLvi Dcvq wjL|  

P) Pvi ai‡Yi cÖvK…wZK m¤c†`i bvg wjL| 



 

5. cÖ‡kœi DËi `vI: (‡h ‡Kv‡bv 3wU)

 7

×3=21 

K) cwi®‹vi cwi”Qbœ _vKvi Dcvq Kx?  

L) Avgv‡`i Rxe‡b gvwUi cuvPwU e¨envi wjL? 

M) Avgiv cÖvK…wZK m¤ú` †_‡K wKfv‡e kw³ cvB? 

N) Kxfv‡e gvwU `~lY †iva Ki‡Z cvwi? 

O) gvbyl Kxfv‡e cwi‡e‡ki cwieZ©b Ki‡Q?  

 

6. ‡kªwYi KvR I evwoi KvR:     

05 

7. wgWUvg©:     

20 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



g~j¨vqb cixÿv - 2020 

‡kÖwY - 4_© 

welq - Bmjvg I ‰bwZK wkÿv 

mgq: 2 N›Uv                                                           

c~Y©gvb: 100 

1. mswÿß cÖ‡kœi DËi `vI: (†h †Kv‡bv 

10wU)

 

10×2=20 

K. ZvKw`i Kv‡K e‡j? 

L. RvbœvZ Kv‡K e‡j? 

M. Rvnvbœvg Kv‡K e‡j? 

N. Avmgvbx wKZve Kv‡K e‡j? 

O. PviwU Avmgvbx wKZv‡ei bvg wjL| 

P. ‡Mvmj Ki‡j wK DcKvi nq? 

Q. Ihy Kv‡K e‡j? 

R. ‡Mvm‡ji diR KqwU I wK wK? 

S. ZvnvivZ Kv‡K e‡j? 

T. dR‡ii AvRv‡b nvBBhv Avjvj dvjvn Gi ci †Kvb evK¨ ejv nq? A_©mn wjL| 

 

2. evg cv‡ki k‡ãi mv‡_ Wvb cv‡ki kã wgwj‡q evK¨wU LvZvq 

wjL:

 

10×1=10 

evg Wvb 

K) Rx‡ei Rvb KeR Ki‡eb nhiZ gynv¤§` (mv) 

L) ZvInx‡`i wecix‡Z ‡d‡ikZv‡`i 

M) ỳwU Avhvb †`qv nq  wgKvBj (Av) 

N) IqvwRe n‡jv Avhvb 

O) Bmjv‡gi 1g gyqvw¾b n‡jv  f½ Kiv  

P) mvjv‡Zi Avnevb nhiZ †ejvj (iv) 

Q) wdZi A_© LyZev †kvbv 

R) ‡gNe„wói `vwq‡Z¡ wb‡qvwRZ Av‡Qb Rygvi mvjv‡Z 

S) Avjøvni wRwKi Zv‡`i RxweKv wkiK 

T) me©‡kl I me©‡kÖô bwe I ivmyj nhiZ AvhivBj (Av)  

 

3. k~b¨¯’vb c~iY Ki 15wU: (cy‡iv evK¨ LvZvq 

wjL‡e)

 

15×1=15 

K. Zvui e¨e¯’vcbvq P›`ª, m~h©, MÖn bÿÎ I ÑÑÑ Avcb Kÿc‡_ cwiPvwjZ nq| 

L. ‡QvU †QvU cvwL Øviv Aveevnv ev`kvni wekvj ÑÑÑ aŸsm K‡i †`q| 

M. AZ¨vPvix bhiæ` nhiZ Beivnxg (Av) †K cywo‡q gvivi Rb¨ ÑÑÑ wb‡ÿc Ki‡jb| 

N. Avjøvn ÑÑÑ nvZ n‡Z gymv Avt †K iÿv K‡iwQ‡jb| 



O. Kvwjgv ÑÑÑ gv‡b mvÿ¨ †`qvi evK¨| 

P. Kvwjgv kvnvZ Øviv ZvInx` I ÑÑÑ mvÿ¨ †`B| 

Q. Iqvn`vn~ Øviv Avgiv Avjøvn Zvqvjvi ÑÑÑ ¯^xKv‡ivw³ Kwi| 

R. GKRb gymwj‡gi Bgvb I ÑÑÑ weï× nIqv cÖ‡qvRb| 

S. jv kvixKvjvn~ Øviv ÑÑÑ †K evwZj e‡j †NvlYv †`B|  

T. nhiZ ÑÑÑ K‡Ú aŸwbZ n‡jv cÖ_g Avhvb| 

U. Avhv‡bi GB gg©¯úk©x Wvb ï‡b †Kvbv ÑÑÑ e‡m _vK‡Z cv‡i bv| 

V. mwVK mg‡q mvjvZ Av`vq Kiv ÑÑÑ Rb¨ diR| 

W. ivZ †k‡l c~e© AvKv‡k ÑÑÑ †`Lv w`‡j dRi ïiæ nq| 

X. ZvKex‡i-B-Zvnixgv ev ÑÑÑ e‡j mvjvZ ïiæ Kiv| 

Y. diR mvjv‡Zi †ÿ‡Î Z…Zxq I PZz_© ivKvAv‡Z ïaygvÎ ÑÑÑ cvV Kie| 

 

4. eo cÖkœ: (‡h †Kv‡bv 3wUi DËi wjL‡e)                                                                      

3×10=30 

K. Bgv‡b gydvm&mvj Gi 1g As‡ki e¨vL¨v Ki| 

L. Avjøvni cwiPq e¨vL¨v Ki| 

M. Bgv‡b gydvm&mv‡ji 6ô welq e¨vL¨v Ki| 

N. Bgv‡b gyRgvj Kv‡K e‡j? A_©mn eywS‡q wjL| 

O. Bgv‡b gydvm&mvj Kv‡K e‡j? A_©mn eywS‡q wjL| 

 

5. ‡kªwYi KvR I evwoi 

KvR:

       

   05 

6. wgWUvg© 

cixÿv:

       

   20 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



g~j¨vqb cixÿv - 2020  

‡kÖwY - 4_© 

welq - wn›`yag© I ‰bwZK wkÿv 

mgq: 2 N›Uv                                                                       

c~Y©gvb: 100 

1. k~b¨ ’̄vb c~iY Ki: 

 

5×2=10 

K. Rxe‡K fv‡jvevmvB ÑÑÑ fv‡jvevmv| 

L. weòz Avgv‡`i ÑÑÑ K‡ib| 

M. wek^vwgÎ ÑÑÑ bv‡gI cwiwPZ wQ‡jb| 

N. a„Zivóª wQ‡jb ÑÑÑ| 

O. eªþwe`¨vq ÑÑÑ MvM©x wQ‡jb AMÖMY¨| 

 

2. Wvb cvk †_‡K kã G‡b evg cv‡ki k‡ãi m‡½ 

wgjvI:

 

7×2=14 

K) hvÁe‡é¨i m‡½ weZ‡K© wjß n‡qwQ‡jb K) ỳM©v, `yM©v ej‡Z nq| 

L) kvšÍbyi ci ivRv nb L) Avï‡Zvl 

M) Avgv‡`i cÖ‡Z¨‡Ki MvQ M) wewPÎexh© 

N) hvÎvKv‡j N) eªþwl© 

O) Am‡Z¨i nq O) MvM©x 

P) ewkô wQ‡jb GKRb P) jvMv‡bv DwPZ 

Q) wk‡ei Av‡iK bvg Q) civRq 

 R) hywawôi 

 

3. mwVK DËiwU LvZvq 

wjL:

 

5×2=10 

K. wewPÎ Ck^‡ii- 

1) Hk^h©         2) ÿgZv        3) ‡Ljv         4) jxjv 

L. wk‡ei nv‡Zi GKwU ev`¨h‡š¿i bvg- 

1) Wgiæ         2) XvK          3) †Xvj          4) KiZvj 

M. eªÿwl© wek^vwgÎ I we`yl©x MvM©xi Rxeb †_‡K Avgiv wkÿv cvB- 

1) evûeje      2) Rbej eo   3) A¯¿ej eo   4) Z‡cvej eo 

N. eªþvi evnb Kx? 

1) ‡cuPv         2) B`yui          3) nsm          4) gq~i 

O. gnvfvi‡Z KqwU ce© Av‡Q? 

1) 10 wU        2) 12 wU        3) 16 wU        4) 18 wU  

 

4. ms‡ÿ‡c cÖ‡kœi DËi ‡jL:  (5wU †_‡K 4wU) 

 

5×4=20 

K. MvQ-cvjv, cï-cvwL Avgv‡`i Rb¨ Kx K‡i? 

L. cvÛeiv †Kb e‡b †h‡Z eva¨ nb? 

M. cuvPRb bvix Fwli bvg †jL| 

N. weòz Kv‡`i `gb K‡ib? 

O. Kx wb‡q Fwl hvÁeé¨ I we ỳlx MvM©xi g‡a¨ weZK© n‡qwQj? 

 



5. ‡h‡Kv‡bv 3wU iPbvg~jK cÖ‡kœi DËi `vI: 

 

3×7=21 

K. ÒCk^i me©kw³gvbÓ - e¨vL¨v Ki| 

L. weòzi iƒc eY©bv Ki| 

M. wek^vwgÎ †Kvb Fwli m‡½ hy× K‡iwQ‡jb? †Kb?  

N. h`yesk Kxfv‡e aŸsm nq? 

O. kÖxg&`fMe &̃ MxZvi welqe¯‘ Kx? 

 

6. ‡kÖwYi KvR I evwoi KvR: 

 

     05 

7. wgWUvg© 

†U÷:

 

     20 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



g~j¨vqb cixÿv - 2020 

‡kÖwY - 4_© 

welq - wLª÷ag© I ‰bwZK wkÿv 

mgq: 2 N›Uv                                                         

c~Y©gvb: 100 

1. ‡h †Kv‡bv 3wU cÖ‡kœi DËi `vI:

 1

0×3=30 

K. `qvjy I cweÎ nIqvi cuvPwU Dcvq †jL| 

L. cweÎ AvZœvi ‡cÖiYvq Pjvi Rb¨ Zzwg wKfv‡e †Póv Ki‡e 5wU ev‡K¨ wjL| 

M. Ck̂‡ii AvÁv Abymv‡i Pjvi ¸iyZ¡ wjL| 

N. Avw` wcZvgvZvi my‡Li ¯’vbwU †Kgb wQj? 

O. wLª÷cÖmv` MÖn‡Yi 4wU dj wK wK? 

 

2. ms‡ÿ‡c DËi wjL: (‡h †Kv‡bv 3wU) 

 

3×3=9 

K. Avgiv eÜz‡`i Kx civgk© †`e? 

L. hxï Avgv‡`i †Kgb n‡Z e‡jb? 

M. Avgv‡`i wb‡R‡`i ¸Y e¨envi K‡i Avgiv Kv‡`i †mev Ki‡Z cvwi? 

N. cvc¯^xKvi mvµv‡g‡šÍ hvR‡Ki Kv‡Q wM‡q Kx Ki‡Z nq? 

O. Ck̂i KZ w`b a‡i m„wói KvR K‡iwQ‡jb? 

 

3. GK K_vq DËi wjL: 

 

5×2=10 

K. Ck̂i me‡k‡l Kx m„wó Ki‡jb? 

L. `qv‡K Ab¨K_vq Kx ejv nq? 

M. hxï wb‡R GKw`b Kvi Kv‡Q G‡m `xÿv œ̄vn n‡jb? 

N. ‡Kvb mvµv‡g‡šÍ cÖv_x©i gv_vq nvZ †i‡L cweÎ AvZœvi K…cv hvPbv Kiv nq? 

O. ‡Kvb wkÿv Abymv‡i Avgv‡`i Pjv DwPZ? 

 

4. k~b¨¯’vb c~iY Ki: 

 

5×2=10 

K. wLª÷gÛjx n‡jv gvby‡li ÑÑÑ g‡Zv| 

L. GKgvÎ gvbyl Ck̂‡ii ÑÑÑ †c‡q‡Q| 

M. Ck̂‡ii bvg ÑÑÑ wb‡e bv| 

N. cvc¯^xKvi mvµv‡g‡šÍi Aci bvg ÑÑÑ| 

O. ¯^M© n‡jv Ck^‡ii ÑÑÑ| 

 

5. evg cv‡ki As‡ki mv‡_ Wvb cv‡ki Ask †gjvI: 

 

5×2=10 

evg Wvb 

K) biK n‡jv K) Rxe‡bi Drm 



L) cweÎ AvZœvi mv‡_ L) Awfkß‡`i evm¯_vb 

M) wLª÷hvM n‡jv wLª÷gÛjxi  M) eÜzZ¡ Kie 

N) cweÎfv‡e wekÖvg evi cvjb Kiv 

A_© n‡jv 

N) G‡`b evMvb 

O) Ck̂i †h MvQwUi dj †L‡Z wb‡la 

K‡iwQ‡jb †mB MvQwU n‡jv  

O) Ck̂‡ii mvwbœ‡a¨ mgq KvUvb 

 

6. cÖfzi cÖv_©bvwU gyL¯’ wjL|

 

6×1=6 

 

7. wgWUvg© †U÷:       

20 

8. ‡kÖwYi KvR I evwoi KvR:       

05 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



g~j¨vqb cixÿv - 2020 

‡kÖwY - 4_© 

welq - ‡eŠ× ag© I ‰bwZK wkÿv 

mgq: 2 N›Uv                                            c~Y©gvb: 75 

8. k~b¨¯’vb c~iY Ki:  1×10=10 

K) ‡`eZviv †h Pzj MÖnY K‡i ÑÑÑ ¯’vcb Ki‡jb| 

L) ey×Z¡ jvf Kivi ci †`eZviv ÑÑÑ Ki‡jv| 

M) e›`bvi mgq ÑÑÑ MyYvewj D”PviY Ki‡Z nq| 

N) wÎe‡Zœi cÖwZ ÑÑÑ avwg©K nq| 

O) ey×, ag© I ms‡Ni ¸Y ÑÑÑ b¨vq ÑÑÑ| 

P) Avgiv ey‡×i ÑÑÑ kÖ×vi mv‡_ m¥iY Kwi| 

Q) ÑÑÑ Avcwb G DËg Avnvi MÖnY Kiæb| 

R) Abv_wcwÛ‡Ki GKRb ÑÑÑ PvKi wQj| 

S) gvby‡li Rxe‡b ÑÑÑ AZ¨šÍ ¸iæZ¡c~Y©| 

T) hviv Mixe, Abv_ Zv‡`i‡K cÖwZw`b ÑÑÑ w`‡Zb| 

 

9. Wvb cvk †_‡K kã G‡b evg cv‡ki k‡ãi m‡½ wgjvI:                                       5×1=5 

K) kxj Qvov gvby‡li Rxeb K) Aókxj cvjb K‡ib| 

L) kxjevb e¨w³ msh‡gi gva¨‡g L) cÖf…wZ ¸Yvejx AR©b Kiv hvq| 

M) c~Y¨Kvgx kÖ×vevb DcvmK DcwmKvMY M) cwikxwjZ nq bv| 

N) kxj n‡jv cvigx c~i‡Yi N) ciKvj my‡Li nq| 

O) kxj cvj‡bi gva¨‡g AvZœmshg, 

mZ¨evw`Zv wkóvPvi, Rx‡ei `qv 

O) cÖksmv jvf K‡ib| 

 P) kxj¸Y kvwšÍ `vqK| 

 Q) GKwU A½| 

 

10. mwVK DËiwU †e‡Q wb‡q LvZvq †jL:                                                           1×10=10 

K) gvby‡li R‡b¥i KviY - Z„òv / wejvwmZv / †fvM / myL| 

L) Kš’K wK‡mi bvg - nvwZ / Ak̂ / Mvav / Miæ| 

M) me©`v gvby‡li Kx Ki‡Z Dc‡`k †`‡e- wÎiZœe›`bv / P› ª̀ / ‡`eZv / m~h© e›`bv| 

N) ey× KqwU ¸Y m¤úbœ- 8wU / 9wU / 10wU / 12wU| 

O) A`g¨ cyiæl `gbKvix mviw_‡K- ivRv / hÿ / wkÿK / ey×| 

P) huviv Abœnxb Zv‡`i- e ¿̄ / bv¯Ív / evwo / Abœ †`‡e| 

Q) ey×‡K wbqwgZ †`‡e- e›`bv / kÖ×v / c~Rv / fw³| 

R) Dcevm kãwUi A_© Kx- Af¨vm / myevZvm / Dchy³ / wbh©vm| 

S) Abv_wcwÛ‡Ki Avmj bvg- eªþ`Ë / wRb`Ë / my`Ë / ‡`e`Ë| 

T) kxjcvjb Kvix‡K- kxjevb / kxjvgy / Amr / mPwiÎ| 

 

11. ‡h‡Kv‡bv 6wU mswÿß cÖ‡kœi DËi wjL: 3×6=18 

K) DcvmK DcvwmKviv mvaviYZ Kq cÖKvi kxj cvjb K‡ib? 

L) Aókxj‡K †Kvbkxj ejv nq? 

M) wbqwgZ Mv_v Ave„wËi d‡j Kx Drcbœ nq? 

N) Avnvi c~Rvi DcvPvi Kx Kx? 

O) wÎiZœ k‡ãi A_© Kx? 

P) Kvi cÖkw Í̄ Øviv gb-cÖvY cyb¨gq nq? 

Q) ‡Kvb c~wY©gv wZw_‡Z †MŠZg wm×v_© M„nZ¨vM K‡ib? 



R) ivRKzgvi wm×v‡_©i Rb¨ KqwU cÖvmv` wbwg©Z nq? 

 

12. ‡h ‡Kv‡bv 4wU cÖ‡kœi DËi ‡jL:  8×4=32 

K) Avnvi c~Rvi Zvrch© e¨vL¨v Ki| 

L) c~Rv Kivi D‡Ïk¨ Kx? 

M) wÎiZœ e›`bvi mydj eY©bv Ki| 

N) Aókxj cvj‡bi mydj eY©bv Ki| 

O) wm×v‡_©i bMi åg‡Yi eY©bv `vI| 

P) wÎkiY MÖn‡Yi Øviv Kx g½j nq eY©bv Ki| 

 


